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FACTOR: Espacial y Sistemas Geométricos NIVEL DE DESEMPENO: Superior

TEMA: TEOREMA DE THALES

Definicion:
TEOREMA DE THALES: Este teorema nos permite calcular, por tanto, la longitud de un segmento
si conocemos su correspondiente en la otra recta y la proporcion entre ambos.

Propoésitos:
v Establecer y utilizar los criterios de triangulos semejantes
v' Crear estrategias de solucion de problemas haciendo uso del teorema de Thales

Recursos bibliograficos:

Calderon Zambrano, Isabel Cristina. Inteligencia Logico matematico 9. Editorial voluntad. Bogota
2003

http://www.piesamatematik.com/p/semejanza-y-teorema-de-thales.html

ORIENTACIONES PARA RESOLVER LA GUIA

El desarrollo de la guia debe realizarse en hojas cuadriculadas, con letra clara y legible. jOjo! No se trata de
transcribir el material, simplemente se registraran las preguntas y respuestas en cada una de las actividades
propuestas. Las guias se deben resolver en el cuaderno con lapicero enviar en formato pdf a la plataforma
classroom.

CRONOGRAMA: Para el desarrollo de las actividades propuestas se recomienda el siguiente cronograma:

FECHAS ACTIVIDADES ACTIVIDADES
AGOSTO 23 Actividad 1
AGOSTO 30 Actividad 2 incluye lista de chequeo
MOTIVACION

Una anécdota relatada por el historiador Plutarco cuenta que Tales de Mileto, en uno de sus viajes, hizo uso
de este teorema para conocer la altura de las piramides de Guiza (las de Keops, Kefrén y Micerino) en Egipto.
Asi, decidié poner una vara en vertical contra el suelo, esperando a que la longitud del objeto sea igual a la
sombra que proyectaba. En ese momento, la sombra de la pirdmide también seria igual a la altura de esta.
En este caso, los triangulos semejantes son:

El que tiene como dos de sus lados la vara y su sombra.
El triangulo que tiene como uno de sus lados la altura de la pirdmide y, como otro lado, la sombra de esta.

TEOREMA DE TALES

Si tres 0 mas rectas paralelas son cortadas por dos rectas transversales, entonces los segmentos
de las transversales, determinados por las paralelas, son proporcionales.
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Ejemplo 1
Los datos gue se conocen son:
GH = 2cm; HI = 5¢m; KJ = 7cm
Determinar la medida de LK . St las rectas & my noon panilelas y s ectis pyg -~ POF €1 teorema de tales se tiene:
son secantes, las medidas de GH , HI y K] son 2 cm, 5 cm y 7 am, respectiva- —_—
mente, ﬂ - %
I,'m " m K_]
f‘,.” ! Sustituyendo los valores conocidos
kY se tiene: o
2cm ’. LK
' S5cm  7cm
LS

Despejando LK se tiene:
— 7cmx*2cm 14

LK = T = ?cm = 2,8cm

Consecuencia del teorema de tales

Si una recta interseca a dos lados de un triangulo y es paralela al tercer lado, entonces, los
segmentos en los que se divide los dos lados son proporcionales.

En el AABC; AB || DE, se traza por el vértice C una paralelaa AByDE

Por el teorema de tales se tiene entonces:
cD CE

DA EB
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Ejemplo

satisface la

proporcion se deben reemplazar las

medidas de los lados y de Ilos
segmentos correspondientes.
RF OF
SP TP
10 oo, 145 ./
T T

Como las razones son iguales, los lados
del triangulo intersecados por ST vy los
segmentos que se forman también son
proporcionales

Un
bre
de
La

ra 3

obrerc apoya una escalera so-
una pared y atraviesa un palo
2 m para ayudarla a sostener.
situacion se modela en la Figu-
35.

—3m—=T57l

Figura 4.3

~e

P

A que altura estd el borde su-

erior de la escalera del piso?

musicd
.

E
B4

La recta $7'es paralelaa RQ cintersecaalos lados PQ
y PR end APQR, de tal forma que quedan divididos en
segmentos con las medidas que se indican. Comprobar
R _ QP

Sll

que se satisface la siguiente proporcion ™

Ejemplo 2

Para hallar h hacemos uso de la siguiente proporcion:

4,5

2 1,5

Despejando h se tiene:

h =

4,5 %2
1,5

9

h=Em

6om

Por tanto el borde superior de la escalera esta a 6

metros del piso.

ACTIVIDAD UNO

Ejercitacion: Encuentra la longitud desconocida en las figuras:

1.

=7

8em

T

. 4 cm~— 5cm—-"

Figura 3.38
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Comunicacion: para saber la altura del silo (depésito de trigo) de un pueblo, se alinea con él un palo y se
mide su sombra como se muestra en la figura. Halle la altura del silo.

- T\La

< 5m l
s‘.‘.’ ........ Jli ....... ; !
F—22m —}—2m —

2 Figura 3.42

0

3. A la misma hora del dia, se miden las sombras que proyectan la torre del reloj y el obelisco de una
plaza. Halle la altura de la torre del reloj

n {Trj\ : ‘ﬂl % -\//l
Figura 3.43

4. Sila distancia real entre dos ciudades es de 65 km, al medir en un mapa elaborado a una escala de
1:300.00, ¢ Qué distancia los separa?

5. Hallar el valor de x, ten en cuenta que AB y DE son paralelos

Vs
4 cm
\/D E
2cm ! : !
V4 B
Al gcm |

Figura 3.44
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ACTIVIDAD 2: HACIA LA PRUEBA SABER

Recuerda realizar el
procedimiento para
escoger tu respuesta

1. Un joven se halla al pie de un tablero de baloncesto. Si el
tablero tiene una altura minima (la del borde inferior) de 2,64 metros. Como se observa en la figura.
La altura del joven es.

2,5m
2,2m
1,8 m
2,0m

aoow

2. Un nifio de 1m de estatura esta parado cerca de un poste de alumbrado publico de 3m de altura. Si
la sombra del nifio mide dos metros. Entonces el nifio se encuentra a de la base del
poste.

3m
4m
3,5m
4,5m

aoow

LISTA DE CHEQUEO

Para la resolucion de la lista de chequeo solo debes escribir en tu portafolio el nimero del item y si

cumpliste o0 no con la actividad propuesta, para ello marca con una equis
LISTA DE CHEQUEO Sl NO
Orden y Organizacion
Identifica la semejanza entre triangulos
Analiza, interpreta y resuelve problemas aplicados
sobre el teorema de Thales
Concluya argumentando con sus palabras porque no
cumplié con las actividades propuestas

Concluya argumentando con sus palabras que aprendio
de la guia y las nuevas propuestas que le genero el
aprendizaje




